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ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК: НЕОБХІДНІСТЬ СТВОРЕННЯ НОВИХ 

ПІДХОДІВ ДЛЯ ОЦІНКИ 

 

Економічний розвиток є основою стабільності та процвітання суспільства, 

оскільки забезпечує зростання доходів, покращення умов життя та стійкість 

економічних систем. Однак сучасний світ, що швидко змінюється, ставить нові 

виклики, які вимагають вдосконалення існуючих інструментів оцінювання. 

Глобалізація створює нові умови для розвитку національних економік, водночас 

посилюючи вимоги до їх конкурентоспроможності на міжнародній арені. [1] 

Глобалізація, яка посилює економічну взаємозалежність, діджиталізація, яка 

змінює структуру ринків і процесів, а також економічна нестабільність, 

спричинена кризами чи геополітичними факторами, показують, що традиційних 

методів, таких як аналіз ВВП чи зайнятості, вже недостатньо. 

Для забезпечення комплексного підходу до оцінки економічного розвитку 

важливо інтегрувати в аналітичні моделі кілька ключових параметрів, які 

дозволяють врахувати різні аспекти соціально-економічного прогресу. До таких 

параметрів належать економічні, соціальні, екологічні та інноваційні чинники, 

які разом формують багатовимірний підхід до аналізу. 

Економічні аспекти залишаються центральними в оцінці розвитку, оскільки 

вони демонструють фінансову спроможність держави, її 

конкурентоспроможність на міжнародних ринках та ефективність економічної 

політики. Важливими складовими є структура виробництва, рівень залучення 

інвестицій та темпи інноваційного розвитку. 

Соціальний вимір економічного розвитку є не менш важливим, оскільки 

добробут громадян та якість їхнього життя безпосередньо впливають на 

стійкість економічної системи. Ключові показники: рівень доходів, якість 

життя, доступ до освіти та охорони здоров'я. 

У сучасному світі, де екологічні проблеми стають дедалі гострішими, 

оцінка економічного розвитку без урахування впливу на довкілля є неповною. 

Ключові екологічні аспекти: ступінь забруднення навколишнього середовища, 

використання відновлюваних ресурсів, вплив зміни клімату. 

Інновації виступають важливим фактором, що сприяє модернізації 

економічної системи, дозволяючи знижувати залежність від традиційних 

ресурсів та впливати на конкурентоспроможність країни. [2] Вони є рушієм 

економічного прогресу та підвищення конкурентоспроможності на світовій 

арені. До основних сфер інновацій відносяться рівень діджиталізації, 

автоматизація процесів, розвиток стартапів та досліджень. 

Інтеграція цих параметрів у моделі оцінки економічного розвитку дає 

повне уявлення не лише про поточний стан економіки, а й про її перспективи, 
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що сприяє прийняттю обґрунтованих рішень для забезпечення сталого 

зростання. 

Розробка нових інструментів може базуватися на використанні сучасних 

технологій, таких як:  

- аналіз великих даних дозволяє прогнозувати розвиток економічної 

ситуації, допомагаючи передбачити наслідки глобальних економічних змін для 

національних економік [3]. Можна відстежувати вплив політичних рішень або 

глобальних ринкових тенденцій на національну економіку в режимі реального 

часу; 

- штучний інтелект: моделює сценарії економічного розвитку, прогнозує 

наслідки змін у податковій політиці, інвестиціях в інфраструктуру чи 

демографічній структурі; 

- інтегровані платформи моніторингу: збирають дані з різних джерел - 

економічних, екологічних, соціальних - для створення цілісної картини 

розвитку. 

У країні, яка активно впроваджує цифрові технології, економічний 

розвиток може супроводжуватися значним зростанням продуктивності праці, 

але водночас відбуватиметься скорочення робочих місць у традиційних галузях. 

Використовуючи сучасні інструменти оцінки, цей процес можна передбачити і 

заздалегідь розробити програми перекваліфікації, що забезпечить стабільність 

на ринку праці. 

Такі системи оцінювання також дозволяють на ранній стадії виявляти 

кризові явища. Зокрема, моніторинг екологічних показників у промислових 

регіонах може сигналізувати про можливе погіршення здоров'я населення та 

необхідність запровадження екологічних норм. 

Впровадження цих підходів вимагає координації між різними 

зацікавленими сторонами. Академічні установи можуть надати методологічну 

базу та інноваційні ідеї. Державні органи можуть створити правові умови для 

збору та обробки даних, а також заохочувати бізнес до участі в таких системах. 

Бізнес, у свою чергу, може надавати реальні дані та ресурси для інновацій. 

Таким чином, впровадження сучасних інструментів оцінки економічного 

розвитку дозволить більш об'єктивно визначати поточний стан економіки, 

прогнозувати ризики та забезпечувати сталий розвиток. Це стане основою для 

розробки ефективних стратегій, які враховуватимуть інтереси як національних, 

так і глобальних економічних суб'єктів. Водночас, адаптація до змін у 

технологічному та соціальному середовищі, а також активне використання 

інноваційних підходів у сфері економічного аналізу дозволить країнам бути 

більш конкурентоспроможними на міжнародній арені. Врахування таких 

чинників, як екологічна стійкість, соціальна рівність та технологічні інновації, 

сприятиме забезпеченню гармонійного та збалансованого розвитку, що 

відповідатиме вимогам сучасного світу. 
 

1. Лановий В. Глобалізація і її вплив на економіку України. Економічна теорія та історія 

економічних учень. 2016. № 44(2). С. 145-153. 

2. Осауленко С. Інноваційні процеси та їх вплив на економічний розвиток. Вісник Національної 

академії наук України. 2017. № 9. С. 110-118. 



 

31 

 

3. Білоус І. Використання аналізу великих даних для оцінки економічного розвитку. Журнал 

економічних досліджень. 2019. № 28(1). С. 23-29. 

 

 

Попов С.О., здобувач вищої освіти ОС «бакалавр»  

за спеціальністю D3 «Менеджмент», РДГУ 

Поліщук О.Ю., к.е.н., доцент кафедри документальних  

комунікацій та менеджменту РДГУ 

 

РИНОК ПРАЦІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

За останнє десятиліття Україна пережила значну стагнацію та регрес в 

економічному розвитку через низку негативних подій. Серед них: політична 

криза 2013-2014 років, пандемія COVID-19 у 2020 році та російське вторгнення 

у 2022 році. Ці події призвели до серйозних наслідків для економіки, зокрема 

до скорочення робочої сили на 30% за офіційними даними.[1] Це створює 

проблеми та загрози для подальшого розвитку та створювання нових робочих 

місць. 

Виклики які виникли в умовах війни, проблеми через руйнування 

виробничої, енергетичної інфраструктури, масштабні потоки вимушених 

переселенців і мобілізація поглибили проблеми на ринку праці. Станом на 1 

січня 2024 р. загальна чисельність безробітних, зареєстрованих у Державній 

службі зайнятості (ДСЗ), становила 96,1 тис. осіб (серед них понад 40 % мають 

вищу освіту) за наявності 40,2 тис. одиниць вакансій. Протягом 2023 р. мали 

статус безробітних 483,2 тис. осіб проти 867,6 тис. осіб – у 2022 р., з них у 2023 

р. працевлаштовано 160,1 тис. осіб та пройшли професійне навчання 32,9 тис. 

осіб, у 2022 р. відповідно – 248,8 тис. осіб та 46,6 тис. осіб.[2] 

Офіційна статистика Державної служби зайнятості свідчить про 

збереження невідповідності кількісних та якісних характеристик попиту та 

пропозиції робочої сили в регіонах та регіональних відмінностей щодо глибини 

таких диспропорцій. Станом на 1 січня 2024 р. найбільша кількість 

зареєстрованих безробітних була у Запорізькій, Дніпропетровській та Сумській 

областях. Лідерами за пропозицією вакантних робочих місць є Львівська, 

Дніпропетровська та Київська області (рис. 1). На 1 вакансію припадало від 1 

до 20 безробітних. Львівська область у 2024 р. була єдиною, де кількість 

вакансій перевищила чисельність офіційно зареєстрованих безробітних [2]. 
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